



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/166
18 February 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить текст послания Президента Республики Анголы Жозе Эдуарду Душ Сантуша от 11 февраля 1999 года на имя Генерального секретаря и просить Вас распространить его в качестве документа Совета Безопасности.

Афонсу ВАН-ДУНЕН "МБИНДА"
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо Президента Анголы от 11 февраля 1999 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь подтвердить получение Вашего письма, направленного мне через г-на Иссу Диалло, Вашего Специального представителя по Анголе.

Озабоченность, выраженная Вами в этом письме, является предметом особого внимания со стороны правительства Анголы. Оно не выступает и никогда не выступало против присутствия учреждений Организации Объединенных Наций в Анголе, где они беспрепятственно осуществляли свою обычную деятельность, за исключением районов, на которые все еще не распространяется его контроль. Вместе с представителями этих учреждений правительство Анголы будет продолжать заниматься вопросами, касающимися гуманитарной помощи, прав человека и другими вопросами, представляющими интерес для населения.

В объективном плане, правительство Анголы считает, что причины для сохранения присутствия Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Анголе (МНООНА) в Анголе в какой бы то ни было форме отпали. Объясняется это тем, что Жонас Савимби, который отказывался соблюдать Лусакский протокол с конца первого квартала 1998 года, проводя мелкомасштабные военные акции и совершая другие акты, которые препятствовали его нормальному осуществлению, вышел из процесса, развернув в декабре 1998 года полномасштабную войну на территории всей страны.

Правительство Анголы будет сохранять возможности для поддержания диалога с теми сторонами, которые заинтересованы в установлении мира. Поэтому оно будет продолжать переговоры с нынешним руководством Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА), избранным на последнем съезде этой партии приблизительно 20 дней назад. В тот момент Жонас Савимби был смещен с должности председателя этой организации. Такое смещение означает, что Жонас Савимби более не представляет УНИТА.

Это является реальностью, которую международному сообществу и особенно Организации Объединенных Наций необходимо должным образом осознать ввиду того, что прямое и официальное признание Советом Безопасности нынешнего руководства УНИТА в качестве стороны в процессе национального примирения явится неоценимым вкладом в дело полной и окончательной изоляции Жонаса Савимби на международной арене.

Не вызывает также сомнений, что эта мера станет более эффективным и более действенным вкладом в дело мира, если Совет Безопасности, с учетом поведения г-на Жонаса Савимби в период после заключения Бисесских соглашений 1991 года, подписания Лусакского протокола и вплоть до настоящего времени, незамедлительно объявит его международным военным преступником, на арест которого должен быть выдан международный ордер.

Такое решение, подкрепленное дополнительными мерами и повышением эффективности механизмов контроля за введенными санкциями в отношении г-на Савимби, обеспечит, по крайней мере применительно к Анголе, восстановление абсолютного авторитета Совета Безопасности, который был подорван из-за г-на Савимби и некоторых его немногочисленных друзей в Африке и в других частях мира.

В заключение мне хотелось бы подчеркнуть, что мы не против идеи назначения Вашего представителя, который будет – из Нью-Йорка – поддерживать контакты с правительством Анголы, отслеживая развитие ситуации в нашей стране.

Надеюсь, Вы обдумаете идеи, содержащиеся в настоящем письме.

Жозе Эдуарду ДУШ САНТУШ
Президент Республики Ангола
